

美化校园环境 净化师生心灵

——朝天区羊木镇小学着力打造人与自然和谐共生魅力校园

15日,我市各县区学校食品安全暨后勤保障现场会成员参观了朝天区羊木镇小学,该校“绿色环保美化校园环境、低碳文明纯真师生心灵、人与自然和谐共生”的理念给每位行业人员留下了深刻印象。一所个性鲜明的农村特色学校,与绿化美化相融合,与自然环



朝安区羊木镇小学坐落于美丽的横湖湖畔,现有在校学生949人,23个教学班,教职工72人。学校前面有美丽的油菜花海,后面的文笔峰和金笔山峰挺拔俊秀,孕育了该校绿色生态底蕴。

与绿色相约 与美丽同行

羊木镇小学以“天地课堂、童心飞扬”为育人宗旨,根据《四川省创建环境友好型学校试行办法》要求,以建设美丽四川、美丽广元、美丽朝天、美丽羊木小学为目的,以绿色持续发展为工作抓手,着力提高校园环境治理水平。

学校将绿色理念与实践深度融合,培养学生爱护自然、爱护环境的理念。该校将10亩校园地划分成若干个板块,以班级为单位实施承包进行种植或养护,然后通过“形色”软件使学生认识各类花草树木,了解其生长规律、生活习

性,感知大自然的神秘。

在活动中升华绿色理念,倡导人与自然和谐共生。学校以乡村少年宫活动的开展为契机,让学生在农耕文化活动中亲手栽种、养护花卉苗木蔬菜等,感知其四季变化以及播种、发芽、开花、结果的生长历程,增强他们爱护自然、保护环境的意识。

保护鸟类、为环境增添色彩。倾听鸟语是一种优雅,爱护鸟儿是一片温情。教育学生践行爱鸟行动,保护物种繁荣,共享生态自然。

与环保相约 与纯真同在

学校非常注重学生的环保行为养成教育,以班级为单位学习环保知识,增强环保意识。定期开展演讲比赛、知识问答、板报、校外宣讲等环保宣传活动。同时,还开展环保小天使评比活动。

学习垃圾分类知识,利用废旧物品

制作教玩具、手工作品,分班级回收纸张、塑料等,集中变卖,将所得费用来装饰、美化教室;节约用电,不开长明灯、不让电器空耗电;节约用水,防止滴漏,循环利用,减少水污染。

加大绿化投入,在已绿化的基础上,每年投入经费科学设计、种植花草树木。合理均衡办公经费,注重学校的“四化建设”;绿化管理做到了三分栽,七分管,杜绝不成活的现象发生;珍惜每份财力投入,一张蓝图绘到底;后勤管理方面,安装门禁系统,让学生出行有记载,和家长随时保持信息畅通;食堂操作间,严禁非工作人员进入,确保食堂工作安全卫生。

校园整体分为节能环保的运动、休闲、学习、生活四大区域,还有学农基地、特色教育基地、土陶制作房、农耕文化园,倾力打造一步一景、一景一特色的魅力校园。师生在这美丽舒适的校园里工

作和学习,既能修身养性、纯真心灵,又践行了低碳环保的生活方式。

与和谐相约 与幸福相伴

学校经常组织学生开展以环境保护、绿色出行、节能环保为主题的社会实践活动,注重学习环保技能、养成环保习惯。同时,还以特色教育为契机,积极组织动员学生参加节能低碳社会实践活动和科技竞赛,开发“羊木土陶”校本教材进课堂。

同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。在该校师生的共同努力下,校园环境得到了美化,既纯真了每一个人的心灵,同时还得到上级部门的认可。学校先后获得广元市文明单位、广元市绿色生态校园、广元市素质教育示范校、广元市阳光体育示范校等荣誉称号。

(朱蓉春 记者 杨建坤)

利州区行知共同体

举行“浸润书香·好书分享”教师演讲比赛

书籍是文化传承的通道,是人类进步的阶梯。为引导教师养成爱读书、读好书的习惯,提升教师的专业素质和人文素养,15日上午,广元市利州区行知共同体“浸润书香·好书分享”教师演讲比

赛在荣山初级中学举行。

参赛的14位老师按抽签顺序依次登台演讲,他们将自身经历和深切感受结合起来,同大家分享班级故事、交流读书心得,畅谈读书对自身成长的重要

意义。各参赛选手演讲主题鲜明,内容丰富,角度新颖,构思巧妙,文辞优美,让听众沉浸在论读书、启智慧的快乐之中,品味了一次精神食粮,感受了一番翰墨韵味。

此次活动是利州区行知共同体学校举办的系列活动之一,旨在通过活动的开展,引导全区教师积极读书,在阅读中积淀,做有厚度的教育人。

(李娟)

大豪博爱幼儿园 亲近自然 拥抱春天

春天里草长莺飞,花红柳绿,到处是一片生机勃勃的景象。为了让孩子们更好地亲近自然,沐浴阳光,拓展视野,激发热爱大自然的情感,朝天区大豪博爱幼儿园于4日上午组织全体师生来到历史悠久的明月峡春游。

孩子们欣赏着、触摸着,追寻古人的足迹,感受明月峡古栈道的巧夺天工,明月峡古栈道上处处回荡着师生们快乐的笑声。同时,各班开展了拍照活动,拍花、拍草、独照、集体照,拍得不亦乐乎。活动中,还开展了丰富多彩的游戏,孩子们高高放飞的风筝,飞舞的飘带以及五彩的泡泡等,让孩子们快乐得手舞足蹈。

(李星月)

宝轮中学 教师教学交流促成长

12日,广元市宝轮中学高年级组与简阳市阳安中学进行了教学交流联谊活动,进一步加强了校际间的交流合作,实现校际优势互补、资源共享,促进教师专业发展。

活动分为同课异构和交流分享两个部分。高年级九大备课组均开展了同课异构和学科组交流活动。两校老师分备课组进行评课、交流,在专业成长和教

学理念等方面进行了深入交流。

随后,举行了教育教学交流分享座谈会。阳安中学教师作了题为《为了理想,我们风雨兼程》交流发言,从弘扬团队精神、实施精细化管理、打造高效课堂、开展激情励志教育、取得的成绩和存在的问题等方面进行了分享。宝轮中学教师分别就高三复习教学情况、高三年级管理工作进行交流,同进分享了班

主任精细化管理等方面的经验。

阳安中学校长表示,宝轮中学有一位专家型的校长,学校有独特的文化气质,老师和学生有积极向上的精神风貌。此次交流不光收获了两校友谊,还增长了办学智慧。

宝轮中学负责人希望两校教师相互交流,建立深厚的友谊,共同学习,共同成长。

(黄金凤)

漓江中学 严把安全关口 做实良心教育

在当前学校食品安全成为社会热点的形势下,苍溪县漓江镇初级中学再次强化措施,切实做好学校内部管理。

召开全体师会,筑牢学校食品安全防线。为确保学校食品安全,实行值周领导与值周教师陪餐制度。老师还轮值参与学校采购验收质量,监督监督;在

采购过程中,学校所有采购实行询价定

点,校长组织领导集体决策,规范合同,对食堂管理与工作人员进行强化规范培训与检查,做到责任落实、打桩定位;与此同时,还组织召开家长座谈会,主动向学生家长介绍学校发展、文化、内部管理,参观学校校舍设施设备,食堂厨房管

理和加工流程,邀请家长体验学生伙食。

通过以上措施,让漓江中学真正成为向社会开放办学,学生伙食团做到“明厨亮灶”,食品安全公开透明。家长在参观体验学校食品安全后,对学校办学与保障学生安全工作给予了积极评价。

(郭玉泽)

尚武镇仙居幼儿园 建设项目落地开工

在东西部扶贫协作的大力推动下,在浙江、旺苍两县县委、政府的大力支持下,12日,尚武镇仙居幼儿园建设项目开工仪式在尚武镇真武宫社区举行。仙居县、旺苍县相关部门负责人、施工单位代表、幼儿园所在村社干部等近100人参加了仪式。

尚武镇仙居幼儿园建设项目位于尚武镇真武宫社区,项目资金为浙江省仙居县对口帮扶资金和社会助学资金。该项目建设工期为6个月,力争在今年竣工投用。项目建成后,可容纳近200名学前适龄儿童入园,将切实缓解尚武镇学前幼儿“入园难”的问题,减轻贫困家庭教育支出的压力,为全县教育持续健康发展增添新的动力。

尚武镇仙居幼儿园是仙居一旺苍东西部扶贫协作的一项标志性工程,饱含了仙居人民对旺苍教育事业发展的关心和支持,意义重大而深远。

(胡兴菊)

歧坪小学 春季田径运动会展才艺



11日至12日,苍溪县歧坪小学成功举办了为期两天的第22届春季田径运动会。运动会的举办旨在激发学生参加体育锻炼的兴趣,增强学生身体素质。

本届运动会共26个代表队,780名运动员参与,根据学生年龄段以及身心特点设置了一分钟原地跳绳、跳大绳、跳绳跑、沙球、实心球、垒球投掷,立定跳远,50米、200米、400米、800米、1000米短长跑、三至六年级团体拔河等18个比赛项目,更有两人三足、三人四足、四人五足走等趣味体育活动贯穿其中。运动场上,参赛选手们各展才艺,赛出了水平,赛出了风格。

(郑海 黄新为)

五龙中学 开展系列主题教育活动

近日,苍溪县五龙中学党总支、团委组织师生开展系列户外主题教育活动,将书本知识与大自然相结合、与社会相结合,大力提升师生的思想政治水平。

组织全体党员干部赴旺苍木门会议遗址开展主题党日,通过实地参观战争遗址、聆听红军故事,了解历史,让党性得到了进一步的锤炼与升华。

组织全体学生到阆中红军山、滕王阁开展研学旅行活动,竞赛爬山、登高

望远让同学们忘记了学习的紧张与压力,参观红军遗址、聆听红军故事让同学们明白了先辈们的伟大,明确了个人的目标和使命。

清明时节,该校还组织部分共青团员到青风革命烈士陵园开展扫墓活动,通过追忆先烈、重温入团誓词等活动实地接受了一次“沉浸式”精神洗礼。大家纷纷表示,将牢记先烈遗志,并不断修正自己,感悟人生的价值,弘扬正能量。

(韩峰)

嘉陵一中 研学实践活动磨炼意志

为丰富学生课余生活,领略人文、自然风光,开阔视野,陶冶情操,11日,广元市利州区嘉陵第一初级中学七年级开展了以“登巍峨剑门,咏千古诗韵”为主题的研学实践活动。

在景区,师生们一边欣赏蜀汉文化,一边聆听研学导师精心的讲解,大家感叹大自然的鬼斧神工,陶醉于剑门

美景之中。在老师的鼓励以及同学们的互帮互助下,剑门研学实践活动顺利开展。

此次活动过程虽累,但大家很快乐,既增进了学生之间的友谊,增强了班集体的凝聚力,培养了学生文明出行的良好习惯,又锻炼了大家勇攀高峰、战胜困难的坚强意志。

(向忠)

剑阁县 小学语文教师培训走进姚家小学

9日,“剑阁县2019年小学语文送培到校教师培训活动”走进了姚家小学校。该校全体教师参加学习且深受启迪。

此次培训活动旨在提升该校语文教师专业技能。活动首先举行了开班典礼,典礼中,县成教中心主任程锦荣、姚家小学校长高坤雄、县内名师刘天秀

老师、县内名师薛艳梅老师、城北教育督导责任区校长李思林分别进行了热情洋溢的讲话,既点明了此次学习的重要性,又对老师们提出了新的学习要求。

开班典礼之后,薛艳梅、刘天秀等老师还精彩献课,毫无保留地分享了他们在教学中的宝贵经验,让参训教师受益匪浅。

(苟海燕)

盘龙二小 推行“整本书阅读”课例展示

11日,利州区盘龙第二小学开展了“整本书阅读”课例展示活动。活动分为课例展示、评课交流以及领导点评三个环节。

此次课例展示活动中,兰红丽老师执教一年级《和大人一起读》,李明君老师执教二年级《一起长大的玩具》等阅读推进课中,把阅读与说话练习紧密结合,训练学生的想象力和语言表达能力,引导学生积累丰富的语言,培养语

感,发展思维,提高语文素养。

通过开展活动的大家一致认同,整本书阅读既要关注学生的个性体验,又要通过细节的挖掘,促进学生对本书的理解。组织学生进行整本书的阅读交流分享,应关注学生的兴趣,关注情感的熏陶,引领学生对整本书进行全面回顾、总结和提升,发展学生的思维,丰富学生情感,触及学生心灵,引发学生思考,带给学生启迪。

(朱泽红)

回水小学 加强法制教育 构建和谐校园

15日,苍溪县回水小学正式启动“关爱明天·普法先行”青少年普法教育活动。

活动当天,该校结合发生在身边的青少年违法犯罪案例,开展了一场普法宣传,号召全体师生以实际行动投身到青少年普法教育的活动之中,做一个学法、知法、守法的好公民,要求各班按

照学校的活动实施方案,认真扎实开展好普法教育系列活动。

下一步,该校将按照制定的具体方案有针对性地开展法律知识广播、主题黑板报、法律知识讲座、辩论赛等系列活动,有效加强学生法制教育,引导青少年树立法律意识,构建和谐校园。

(文永茂)

土鲤小学 形式多样开展普法宣传

为深入开展普法工作,进一步加强青少年法制教育,让每一个学生做到学法、知法、守法。近日,苍溪县土鲤中心小学校开展了以“关爱明天,普法先行”为主题的一系列法制教育活动。

制定了详实可行的普法宣传活动方案;召开“关爱明天,普法先行”活动启动仪式;聘请法制副校长进行深入

找出的法律知识讲座;通过学校橱窗、黑板报、校园广播、学生手抄报、悬挂标语等形式进行法制宣传;各班召开一次法律进校园主题班会。一系列活动的开展,旨在引导学生牢固树立尊法、守法意识,促进青少年健康成长,全面发展。

(徐泽学)

雍河小学 弘扬雷锋精神 做新时代好少年

为弘扬雷锋精神,10日,市未成年人保护中心到苍溪县雍河小学开展“向雷锋同志学习,全心全意为人民”主题活动。

主讲人从雷锋的成长经历谈到了雷锋精神,雷锋是一个普通士兵,但他

始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。此次活动让学生感受颇多,孩子们表示,要学习雷锋精神,像他那样具有大爱胸怀,做一个对社会有益、对人民有用的人。

(罗苓)

天观小学 召开教学专题会议

10日,苍溪县天观小学召开以“明目标,添措施,夯实过程”为主题的教学专题会议,进一步落实县教育局管理深化年的要求,加强教学工作的管理和督导,提升教学质量和管理效益。

会上,进一步明确了学科教学的目标任务,提出了具体的工作方案,各任课教师敞开心扉,讲述了各自在教学中的经验和困惑,促进同伴互助,强化了

教师个人智慧和集体智慧的结合。学校校长希望任课教师要树立目标意识、质量意识、责任意识、团队合作意识;工作中要勤思考,讲方法,有变革,求突破;要加强与学生家长的沟通和交流;要在关注学生学习的同时高度重视学生心理素质培养,加强理想教育,促进学生健康、快乐成长。

(白莉萍)